

# தி.மு.கழக அலுவலகத்தில் சோதனை!

REGD. No. M. 6311

PHONE No. 55630



தி.மு.க. தின இதழ் ஆசிரியர் அண்ணாதுரை

The "Nam Nadu": A Tamil Daily. ★ The Official Organ Of The D.P.F

தனி இதழ்: ஒரு அணு சென்னை: ஆவணிமீ 1உ செவ்வாய் (17-8-54) மலர்: 2  
இலங்கையில் 10 சதம் வெளியூர்: ஆவணிமீ 2உ புதன் (18-8-54) இதழ்: 55

## போர்ச்சுகீசிய சர்க்கார் போர்க்கோலம்

### போர்க் கப்பலிலிருந்து பிரங்கிப் பிரயோகம்!

#### மேலும் 3 கிராமங்கள் விடுதலை!

கோவாவில் உள்ள சிறு துறைமுகமான தேரோகோல் அறப் போர் வீரர்களிடமிருந்து மீண்டும் கைப்பற்ற போர்ச்சுகீசிய கப்பல், பிரங்கியினால் கட்டிவைக்கப்பட்டது. காலை 8-30 மணிக்கு பிரங்கிக்கு குண்டு களின் புனை குழந்தை காணப்பட்ட தேரோகோல் கோட்டையில் 125 போர்த்துகீசியத் துருப்புகள் துறைமுகம், அறப்போர் வீரர்களால் ஏற்றிவைக்கப்பட்டிருந்த இந்தியக் கோடிமைய இறக்கி, போர்ச்சுகீசியக் கோடிமைய ஏற்றினர் என்று தெரிகிறது.

தேரோகோல் கோட்டையைப் பிடித்துக்காத்தவந்த 15 அறப் போர் வீரர்களையும் கைது செய்த போர்ச்சுகீசிய கப்பலுக்குக் கொண்டு சென்றனர் என்று தெரிகிறது.

பெங்களூர் எல்லையில் சங்கம் தாலுகாவிலுள்ள டோல் டெம், தர்செம், தமாரி ஆகிய மூன்று கிராமங்களையும்; கோவா தேசியவாதிகள் விடு

வித்தனர். தங்களை அன்னியப் பிரதிநிதியாக விடுவித்த 25 கோவானியர்களையும் கிராம மக்கள் குதுகலமாக வரவேற்றார்கள் என்று தெரிகிறது.

"ஒப்பந்தம் எதிலும் சேர மாட்டோம்!"

பாரசீக அமைச்சர் அறிவிப்பு  
தெஹ்ரான், ஆக. 16—  
"எந்தவிதமான பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்திலும் பாரசீகம் சேராது," என்று பாரசீக வெளிநாட்டு அமைச்சர் அறிவிப்பு. எந்தவித உடன்படிக்கையும் ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டோம் என்று தெரிவித்துள்ளார்.  
"துருக்கி அல்லது பாக்கிஸ்தான் போன்ற எந்த நாட்டாவது ஒப்பந்தமெதுவும் சேருமாது அனுமதிக்காது?" என்ற கேள்விக்குப் பதிலளிப்பதில், யாரும் தங்களுக்கு அவ்வித அனுமதி வழங்கும் அனுமதி இல்லாமல் எந்த ஒப்பந்தத்திலும் சேரக்கூடாது என்று பாரசீகத்திற்குக் கிடையாது என்றும் கூறினார்.

## பிரதம நீதிபதி 'டிஸ்மிஸ்'!

### சோவியத் நாட்டில் நிகழ்ச்சி!

சோவியத் ஆர்மீனிய உயர் நீதிமன்ற பிரதம நீதிபதி ஏ. அரோயன் என்பவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்பட்டதாக ஆர்மீனிய கம்யூனிஸ்டு கட்சி இதழ் ஒன்று குறிப்பிட்டுள்ளது.  
பதவி நீக்கத்திற்கான காரணம் எதையும் காட்டாது, நீக்கப்பட்டவர் இடத்தில் அலெக்சன்டர் என்பவர் நீதிபதியாக நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார் என்று மட்டும் அந்த பத்திரிகைக் குறிப்பிட்டுள்ளது.

புதிய நியமனம் பெற்றுள்ள அலெக்சன்டர் என்பவரும் ஆர்மீனிய உயர்நீதிமன்றத்தின் நீதிபதியாக இருந்தவர் தான்!

## பொதுவுடைமையின் 'நேரடி நடவடிக்கை'!

### ஆந்திராவில் 145 பேர் கைதாயினர்!

கன்னூர், ஆக. 16—  
ஆந்திர சர்க்காருக்கு எதிராக 'நேரடி நடவடிக்கை'யில் ஈடுபட்டதாக 145 கம்யூனிஸ்டுகள் கைது செய்யப்பட்டனர் என்று தெரிகிறது.  
மதுவிலக்கு எதிர்ப்பு நடவடிக்கையாக கம்யூனிஸ்டுகளால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட நேரடி நடவடிக்கையில் இறங்கியவர்கள் மாங்களில் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் என்று தெரிகிறது.

தனுக்கு தாலுகாவில் நான்கு கிராமங்களிலும், கிருஷ்ணா, ஸ்ரீகாகுளம், விசாகப்பட்டினம் மாவட்டங்களில் சில ஸ்கூல்களிலும் இந்த நேரடி நடவடிக்கை நடைபெற்றிருக்கிறது.

## திரு—கொச்சி போலீசார் நடவடிக்கை!

திரு—த.நா.கா., கம்யூனிஸ்டு அலுவலகங்களும் சோதனை யிடப்பட்டன!

மருத்துவ மனையில் குஞ்சன் நாடார்! வில்லியம் எம்.எல்.ஏ. கைது!

நாகர்கோவில், ஆக. 16—  
திரு—கொச்சி போலீசார், நாகர்கோவில் திராவிட முன்னேற்றக் கழகம், திருவாங்கூர் தமிழ்நாடு காங்கிரஸ், கம்யூனிஸ்டு கட்சி ஆகியவற்றின் அலுவலகங்களைச் சோதனை யிட்டனர் என்று தெரிகிறது.

ஆகண்டு 11-ல் தேதியன்ற நடைபெற்ற 'விடுதலை தின' நிகழ்ச்சிகளை ஒட்டி கைது செய்யப்பட்ட திரு—தமிழர் அறப்போர் சர்வாதிகாரியான தோழர் குஞ்சன் நாடார் எம். எல். ஏ. மருத்துவ மனைக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டிருக்கிறார் என்று தெரிகிறது.  
மற்றொரு சம்பவம் உறுப்பினரான தோழர் தானுலிங்க நாடார் குறித்துறையில் சிறை வைக்கப்பட்டிருக்கிறார் என்று தெரிகிறது.

திரு—தமிழர் தலைவர்களில் ஒருவரான தோழர் ராமசாமி பிள்ளை விடுதலைக்கோடு தாலுக்காவில் சிறைமனைகளில் அறியும் மொகுட்டு அங்கே செல்லுகிறார்.

இதற்கிடையில் திரு—கொச்சி சம்பவம் உறுப்பினரும், திரு—த.நா.கா. சமிட்டி உறுப்பினருமான தோழர் வில்லியம், ஆகண்டு 11-ல் தேதி 'விடுதலை தின'த்தை ஒட்டி நிகழ்ச்சிகளுக்காக திரு—கொச்சி போலீசாரால் கைது செய்யப்பட்டிருக்கிறார்.

★  
திரு—தமிழர் அறப்போரில் ஆக. 6-ல் தேதியன்று அடை யாள மறியல் செய்த 110 தி. மு. கழகத் தோழர்கள் கைதாயினர் என்றும், அடையாள மறியலில் கழகத் தோழர்கள் கண்ணியம், எட்டுமொபாடு ஆகிய பண்புகளுடன் பணிபுரிந்தார்கள் என்பதும் திணைவிருக்கலாம்.

பேரில் தி. மு. கழகத்தின் அடுத்த சட்டம் ஆரம்பமாகும் என்று தி. மு. கழக மொதல் செயலாளர் அண்ணாதுரை அறிவித்திருக்கிறார். அதன்மேல் ஆக. 6-ல் தேதியன்று நடைபெற்ற அடையாள மறியலில் மட்டுமே தி. மு. கழகத்தினர் கைது கொண்டனர்.

அடையாள மறியல் நடைபெற்ற பின்னர் திரு—தமிழர் தலைவர் சேமணி விடுதலை யடைந்ததும் அவருடன் கைது செய்யப்பட்டிருக்கிறார் திரு—தமிழர் அறப்போரில் புகுதினில் 6-ல் தேதிக்குப் பின்னர் நடைபெற்ற எந்த நிகழ்ச்சிகளிலும் தி. மு. கழகம் பங்கு கொள்ளவில்லை என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

## டிஸ்மி சர்க்கார் வழங்கும் 'பட்டங்கள்' அரகியல் சட்டத்திற்கு உடன்பாடானவையா?

பேரரசியல் குஞ்சன் ராஜா கேள்வி!

"இந்திய அரசியல் சட்டத்தின் 18 (1)-வது பிரிவு 'இராணுவம், கல்வித்துறை, மீல் பாண்டித்தியம் இவைகளின் மேன்மைக்காக அன்றி, வேறெந்தவிதமான பட்டங்களையும் சர்க்கார் வழங்கக் கூடாது,' என்று குறிப்பிட்டுள்ளது.  
"பிரிட்டிஷ் அரசாங்கத்தால் வழங்கப்பட்ட பட்டங்கள் அநேகரால் துறக்கப்பட்டன; அத்தகு பட்டங்களையும் அரசாங்கம் அதிகார

பூர்வமாக அங்கீகரிக்கவில்லை.  
"என்றாலும் இப்போது, 'பாரத ரத்னா', 'பத்ம விபூஷன்' ஆகிய பட்டங்கள் சர்க்கார் வழங்கப்படுகின்றன. கலாநாயகம் இத்தப் பட்டங்களைப் பெற்றுள்ளவர்களின் பட்டங்கள் கத்திரிதின் தன்மையினையாகியுள்ளன; அதுகூட, மிஷன் நீளமானதாயிருக்கிறது!  
"இத்தப் பட்டங்கள் அரசியல்

யல் சட்டத்திற்குப் பொருத்தமானவை தான் என்று நாம் எம்மடி ஏற்றுக் கொள்ள முடியும்? அமைச்சர், 'பட்டங்கள்' என்னதே இல்லையா? அல்லது, அமைச்சர் என்னும், நடைமுறையில் எவ்வித முக்கியத்துவமும் இல்லாத, கல்வித்துறை சம்பந்தம் இல்லாதவையே என்று பொருள்படுகின்றனா?"  
இவ்வாறு தி. மு. க. குஞ்சன் ராஜா என்ற பேரரசியல் 17-8-54ல் தேதிய 'இந்த' இதழில் எழுதியுள்ள கடிதத்தில் கேட்டிருக்கிறார்.

புதூர், ஆக. 16—  
இத்தகுள்ள கோவில்கள் அநேகருக்குத் திறந்திடப்பட்டன.

# நம் நாடு

தி.மு.க.கிணத்தி

சுயம. அண்ணாதுவா

சென்னை

17-8-54

செவ்வாய்

## ஒற்றுமை கீதம்!

★

“மாரத தேசத்தின் மழம் செருமையையும், அது இன்றிருக்கும் சீக்கோன நிலமையும் மாரதர்கள்! மேற்சத்திய காடுகளுக்கு அறிவுதானம் செய்த இந்த நாடு, இன்று இப்படி சீரழிந்து போய்விட்டதே! இந்த நிலமாற, நாட்டு மக்களே ஒன்றுபடுங்கள்! நமது சர்க்கார் ஆரம்பித்திருக்கும் ஐந்தாண்டு திட்டத்திலே ஆர்வத்தோடு ஈடுபட்டு வேலை செய்யுங்கள். இதிலே கட்டு மேதங்கள் தேவை யில்லை! எல்லா கட்சிகளும் ஒன்றுபட்டு, இந்திய இனம் ஒன்றே என்ற எண்ணத்தை உடன, மாரத சமுதாயம் நலம் பெற ஒற்றுமையுடன் உழையுங்கள்! இந்த சுதந்திர தினத்திலே மாற்றக் கட்டி தோழர்களுக்கும், மற்றையோருக்கும் இதையேதான் நாம் திரும்பத் திரும்பக் கூறுகிறோம்!”

ஆகஸ்டு 15-சுதந்திர தின விழா விசே, டெல்லியிலிருந்து, குமரிவரை பேசிய காங்கிரஸ் தலைவர்கள் ஆற்றிய அறிவுரையின் சாரம்தான் நாம் மேலே கொடுத்திருக்கிறோம்.

“மாரத நாட்டின் பழம் செருமையை மாரதர்; அது இன்றிருக்கும் நிலமையை காணர்! ஆகவே, ஒற்றுமை பாக, கட்டிகளை மறந்து, யணி புரிந்திட வாரீர்!” என்ற ஒற்றுமை கீதம்தான் சுதந்திர தினத்தில் சென்ற விடமெல்லாம் கேட்டது!

மைசூரின் பேசிய பிரசாரம், டெல்லியில் எடுத்த கண்ணீர், சென்னை யில் கிற்றோம் சிந்தனைத் துளிகளை சிந்திய காமாகாரும் ஒற்றுமை கீதமே மாரதியிருக்கின்றனர்!

சென்ற வாரத்தில், தஞ்சையிலே கூட சென்னை முதலமைச்சர் காமாகார, “எல்லாக் கட்சிகளும் ஒற்றுமையுடன் கணிபாற்றவேண்டும்!” என்று கூறினார்.

ஆனால் ‘ஒற்றுமை கீதம்’ பாடும் இந்த தேசியத் தலைவர்கள் அத்தனை பேரும், இந்த நாட்டிலே ஏன் ஒற்றுமை யில்லை; முன்பு இருந்ததா; அல்லது இனிதான் உண்டாக வேண்டுமா; அப்படி உண்டாக்கும் ஒற்றுமை எதற்கு தேவை; — என்ற உறவு விஷயங்களும் பற்றி விளக்கவே இல்லை!

திரும்பத் திரும்ப, “இந்தியா ஒன்று; அதில் வாழ்பவர்கள் இந்தியர்; அவர்களுக்கு உழைக்க ஒற்றுமையாகப் பணி புரிந்திட வாரீர்!” என்றே வேசிக்கொண்டு சென்றிருக்கின்றனர்—மக்களை நோக்கி மாத்திரமல்ல; மாற்றக் கட்டிகளையும் நோக்கி!

சுதந்திரம் பெற்று ஏழுண்டுகள் ஆண்ட பின்னும் உண்மைக்கு நெடுந்தாரத்திலேயே தேசியத் தோழர்கள் உலவு

கின்றனர் என்பதைத்தான் அவர்கள் பேசுக காண்பிக்கிறதே தவிர, கவைக்குதவுவதாய் இல்லை!

மொதுவாக எல்லா தேசியத் தோழர்களும், “இந்திய இன மக்கள் ஒன்றாக வேண்டும்” என்று கருத்துரை புரிந்திருக்கிறார்கள். இந்தக் குறிக்கோளை அடைவது அவர்கள் உதும் மார்க்கம், “எல்லாக் கட்சிகளும் ஒன்றாக சேர்ந்து உழைக்கவேண்டும்!” என்பது!

இந்த இரண்டுமே உண்மைக்கு எவ்வளவு மாறானது என்பதை அதிகம் விளக்கத் தேவையில்லை.

இந்திய இன மக்கள் என்ற ஒரு திருக்கூட்டம், இந்திய உண்கண்டத்திலே கிடைபாது—என்பதை வாராய அறிந்தவர்கள் மறுக்க மாட்டார்கள். நமது தேசியத் தோழர்கள் புதிதாக சென்ற ஐம்பது அறுபது ஆண்டுகாலமாக கண்டிபிடித்திருக்கும் புதிய வார்த்தை அது!

இந்திய உண்கண்டத்தில் இமயம் முதல் குமரி வரை, கஞ்சாபி, குஜராத், வங்காளி, மராத்தரி, தெலுங்கன், தமிழன், மலையாளி, கன்னடியன்—இய்யடியும் இன்னும், எல்லேயு மொழி பேசும் மக்களும், இந்து, முஸ்லிம், கிறிஸ்தவன், ஜைனன், யெளத்தன் என்றவர்களுக்கும் மதமுடையோரும் தான் இருக்கின்றனவே தவிர, இந்திய இனத்தான் என்று ஒரு வணம் கிடைபாது!

இனம் என்ற பார்க்கவோடு, ஆராய்ச்சிப்படி, தென்னிந்தியாவில் திராவிட இனமும், வட இந்தியாவில் ஆரிய இனமும், அல்லாம், உங்காளம் முதலிய கருதிகளில் மங்கோலிய இனமும் தான் பெருவாசியாக வாழ்கிறதாகத் தெரிகிறதே தவிர, ‘இந்திய இனம்’ என்ற ஒரு இனம் வாழ்கிறதாகத் தெரியவில்லை.

இனத்தால் ஒன்றுபட்டாத இந்த மக்கள், மதத்தாலும் வேறுபட்டு கிறின்றனர்!

ஒரே மதமானாலும், ஜாதிகளில் பிளவுபட்டு, கடைசியில், “நீங்கயாருக்கீ!” என்றால், “நொண்டை மண்டலம்!” என்று கூறுவது வெவ்வேறு குடும்ப பிரிந்த கிறின்றனர்!

மொழியாலோ, சொல்லையே வேறுபடுத்தி தென்னிந்தியாவில் வாழ்கும் திராவிடக்குழு மொழிகளுக்கும், வட இந்திய மொழிகளுக்கும் கொஞ்சம் கூட சம்பந்தம் கிடைபாது!

இனத்தால், மதத்தால், மொழியால் முற்றிலும் வெவ்வேறு எனமக்கட்கூடும் இந்திய உண்கண்டத்தில் வாழ்கிறதா, முப்பத்து முக்கோடி மக்கள்; இங்கு குழந்திருக்கும் பேதமும் அந்தத் தொகை; ஆகையால் இங்கு எல்லோரும் தனித்தனி!

எட்டு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு இங்கு வந்து சென்ற பிரி

டிஷ் எழுந்தாளன் பிரிவினிக் கோலம், “இந்தியா சேஸ்மேன்; இந்தியனைக் காணவில்லை!” என்று எழுதியதை நாம் என்றும் ஞாபகத்தில் வைத்துக்கொள்ளவேண்டும்

இந்தியாவில் இந்தியன் என்ற கைக்கும் இருந்ததில்லை; ஏனென்றால், ‘இந்தியா’வே என்றயிருந்ததில்லை!

ஐம்பத்தாறு தேசங்கள் என்று கூறுவது போல, பலப்பல ராஜ்யங்களாக கிடந்த இந்த உண்கண்டத்தை ஆங்கிலேயன் பிடித்து, அவன் வசதிக்கு ஒரே எல்லைக் கோட்டைப் போட்டு இந்தியாவை உறத்தி செய்தான்!

அவனுடைய அடிமைத்தனையை அறுத்தெறிய, உரிமை விரர்கள், நாட்டின் எல்லாம் கருதியிலும் புறம் பட்டனர். மொது எதிரியை ஒழிக்க, வர் மக்கள் ஒன்றுபட்டு உழைக்க; அவசியமும் கூட!

ஆகஸ்டு 15, 1947—உடன் அந்தம் பிரச்சினை தீர்ந்துவிட்டது! புலியை அடிக்கப் புறம் பட்ட உண்காரர்கள், திருமற, தங்கள் இல்லம் ஏருவரே தவிர, உட்கு சமைத்து உண்டு, சந்திர வாழ்க்கையை ஆரம்பித்தா விடுவார்கள்?

அதுபோல, சுயாஜியும் கிடைத்தவுடன், இந்திய உண்கண்டத்து மக்களிடையே, பொதுவான அரசியல் இயக்கம் தேவையிலாததாகி விட்டது!

விடுதலை அடைந்த இந்தியாவில், அந்தந்த இன மக்கள், அவர்களுக்கு பொதுவான பிரச்சினையை கணிக்க ஆரம்பித்து விட்டனர். அந்தந்த குழு மொழி பேசும் மக்கள் அந்தந்த மொழிகளுக்கு ஏற்றம தேட ஆரம்பித்து விட்டனர். பொதுவாக வடவர் எண்ணங்களும், அபிவிருத்திகளும், திராவிடர் நோக்கமும், குறிக்கோளும் வெவ்வேறு ஆகிவிட்டன. விடுதலை பெறும் எந்த கட்டிலும் இந்த விழிப்புணர்ச்சி கடைபெற்றதொன்றிருக்கும்!

இதை உணர்ந்து கொண்டு, அதற்கு ஏற்றவிதமாக எல்லா வித இனங்களும் வெவ்வேறு மொழிவழி செல்லும் மக்களும் திருப்பியடைந்து ஒன்றுபடும்படியான முறையில் தேசியத் தோழர்கள் உடந்து கொண்டார்களா? அதவும் கிடைபாது. தேசிய சர்க்காரில், டெல்லியை ஆட்குப்படைக்கும் அதிகாரம் படைத்த அத்தனை தேசியத் தோழரும், அவனவனுக்குச் சொந்தமான இன, மொழி, மதம் யண்புகளை காட்டவும், சந்தர்ப்பம் வரும்போது அதற்கு ஏற்றம் தேடவும் தயக்கிவதே இல்லை!

வறுத்தவன், லாசம் சம்பாதிப்பது, உலக முறை! டெல்லியில் அமர்ந்திருக்க வர்கள் வறுத்தவர்கள்; சென்னை யிலிருப்பவர்கள் அவர்களின் தான்வணிய வேண்டியவர்கள்; அதன் நோக்கம் யலன், திராவிடம், வடவரின் வேண்டிக்காக்கிறதா!

இதை எடுத்துக் கூறி—நமது இனத்திற்கும், நாட்டிற்கும், மொழிக்கும் கடைபுரிந்திட நினைத்தால், நமது கட்சியையே மறந்துவிட்டு, ‘ஒன்றுபட்டி உழையுங்கள்’, என்று கூறுகின்றனர், காங்கிரஸ் தோழர்கள்!

ஒன்றுபட்டு உழைப்பது

கூட பெரிதில்லை; பிரச்சினை அதனால் தீருமா?

அறுபத்தாண்டுகள் அரும்பாடி பட்டும், ஒரு மகாத்மாவை எலி கொடுத்தும், ஒரு மனித மாணிக்கத்தின் ஏழு ஆண்டு ஆட்சிக்குப் பிறகும், நிமிர்ந்து நிற்கும் இன, மொழி, மத வேறுபாடுகள், எல்லாக் கட்சிகளும் ஒன்றுபட்டு உழைக்காமை மாத்திரம் வேராய் விட்டமா?

நேருவின்கூட குடும்பமே ஞானை மறக்க முடியவில்லை! பிரசாத், பார்ப்பனன் காணக் கழுவி குடிப்பதை கடைமை எனக் கருதுகிறார்!

சட்டஜாவும, முஸ்லியும் இந்து அல்லாதவளை மனிதனாகே மதிக்கமாட்டார்கள் வேலித்துக்கிறது!

இதற்கும், காமாகாரும், மற்ற தேசியத் தோழர்களும், இந்திய இனத்தை உறத்தி செய்யச் சொல்கின்றனர்; அதற்கு கட்டிக்களைக் கலைத்து விட்டு ஒற்றுமையோடு வர வேண்டிமென்று கூறுகின்றனர்!

உண்மையில், இந்திய உண்கண்டத்து ஒற்றுமையில் இயக்கங்களுக்கு நம்பிக்கை இருக்குமா? அதை அடைய ‘இந்திய இனம்’ உறத்தி செய்வது வழியில்லை. இல்லாத ஒன்றை உறத்தி செய்ய முயற்சிப்பது, அதுவும் ஒரு இனத்தை உறத்தி செய்வது முடியாத காரியம்.

சுமார் முந்தைய ஆண்டுகளுக்குப் பிறகும் ‘அமெரிக்க இனம்’ என்று, ஒன்று உறப்பதியாகவில்லை என்ற ஒருபகமிருக்கட்டும்!

இந்திய உண்கண்டத்தில் நீடித்த ஒற்றுமை நிலவு, எல்லேயு இன மொழிகளின் கலாசார, சமுதாயத் தொடர்புகளுக்கு ஏற்ற தனித்தனி குடியாக்களை ஏற்படுத்தி, அந்தந்த குடியாக்களும் தங்கள் தங்கள் இன மக்களின் நலனையும், மொழி களர்ச்சியையும் கலாச்சார பாதுகாப்பையும் தேடிக்கொண்டு, அதற்குமேல் இந்திய உண்கண்டத்து ஒற்றுமைக்கு பல நாடுகளும் நோக்கக் கட்டிவை சமைக்கிறாயிடுமே தவிர, இய்யொழுதிருக்கும் நிலையிலேயே, ‘ஒற்றுமை தேவை’ என்று கூறுவது, உடம்பிவிருக்கும் கட்டியை உடலிவிருக்கும் கட்டியை தடவிச் சொடுக்கிறது, இதமாக இருக்கும்; ஆனால், உள்ளே சிழிசென்று, புரையோடி உயிருக்கே ஆபத்தை யூட்டும், அதுபோல, விசை விசை நோயாக இந்த டெல்லி ஆதிபத்தியம் ஒழிக்கப்பட்டு, இன, மொழிவழி அரசுகள் அமைக்கப்பட்டால்தான், நாளடைவில் வளர்ந்துவரும் வெறுப்பு அகிமகாசி, பல நன்முறைகளுக்கு இந்திய உண்கண்டத்தில் ஒற்றுமை நிலக்க முடியாமல் செய்துவிட்டும்.

இதை வெள்ளம் உணர்ந்து காரியமாற்றுகிறது, ‘ஒற்றுமை வேண்டும்’ ‘ஒற்றுமை வேண்டும்’, என்று பேசுவதிலும், அதற்கு அடுத்த கட்டமாக கட்டிக்களை மறந்து, கலைத்து, ‘மாரதத்தை புனரமைக்கும் யணியில் கடுபடுங்கள்’, என்று கூறுவதிலும் எந்த அர்த்தமுமில்லை!

ஒரு கட்சியைக் கலைக்க இன்னொரு கட்சியைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு உரிமையில்லை என்

புறக்கூட அல்ல பிரச்சினை; ஒரு கட்சி, அதன் குறிக்கோள்கள் நிறையேறுவதைக் கண்டால், தன்னே கலைத்துவிடும் என்பது அரசியல் தெளிவான விஷயம்!

சுதந்திரத் தினத்தன்று ‘ஒற்றுமைக் கீதம்’ பாடிய தேசியத் தோழர்கள், இவைகளை வெள்ளம் சிந்திக்க வேண்டுமென்று கேட்டுக் கொள்கிறோம்!

★

‘சர்’ பட்டமும், ‘பசுதர்’ பட்டம்களும் பெற்றிருப்பது தேசத் துரோகம்; பட்டம் வைத்திருப்பவர்கள், ‘பிரிட்டிஷ் அடிவகுடிகள்’ என்று வசைமாரி சொழிந்து, பட்டம் துறந்தவர்களை ரிமேம்பரைவத்துக் கொண்டாடின காலம், அந்தச் காலம்!

இப்போது காலம் தலை தீழாக மாறிவிட்டது!

பட்டத்தைத் துறக்க வேண்டுமென்றவர்களோ பட்டங்களைத் தூக்கிக்கொண்டு எவ்வளவு தூக்குத் தேவை யோ அவர்கள் தலையில் குட்டி ஒலிக்கின்றனர்!

இதே வேலையை முன்பு பிரிட்டிஷ்காரன் செய்து கொண்டிருந்தான்! இன்று வடவர் செய்கின்றனர்!

பதம விழுஷணமாம்; மாரதர தன மா ம! ஏதேதோ வாய்க்கு மாரத இந்தியில உருவான பட்டங்கள், வெரு அசுரா அசுரமாக நாட்டில் பலருக்கு இந்த சுதந்திர தினத்தன்று அளிக்கப்பட்டிருக்கிறது!

இதிலே ஒரு வேடிக்கை; சிலா வட்டத்தைத் தேடி அணுகார்கள்; சிலருக்கு பட்டமும் பதவியும் தேடிக்கொண்டு வரும்!

நமது சென்னை ஸ்க்கைக்கு கத் துணையேந்தர் டாக்டர் ஏ. லட்சுமணாமி முதலியாரும் விஞ்ஞானி சி. வி. ராமனும் பிரிட்டிஷ் ஆட்சியில் ‘சர்’ பட்டம் பெற்றவர்கள்!

“படித்தவர்களை, பட்டத்தை விடுங்கள்” என்று மகாத்மா கூறியபோதும், முடிசூடா மன்னர் போராட்டம் நடத்தியபோதும் இவர்கள், ‘சர்’ பட்டத்தை விட்டார்களில்லை!

இந்த அளவு துணிச்சலோடு, தேசிய இயக்கத்தை எதிர்த்து கின்றனர்களே என்று அவர்களுக்கு விடுதலை யடைந்த இந்தியாவிலிருந்து ஏதாவது கடைபிடிக்காதோ என்று எண்ணுதீர்கள்! மாறாக புதிய பட்டம் கிடைத்திருக்கிறது! சுதந்திர தினத்தன்று வெளியான அறிக்கைப்படி, லட்சுமணசாமி முதலியாரும், ராமனும் முறைவே, ‘பதம விழுஷண’, ‘மாரதர து’ எனம பட்டங்களைப் பெற்றிருக்கின்றனர்!

இதுவல்லவா தனிப்பட்ட மனிதனின் செருமை!

பட்டமும் பதவியும் அவர்களைத் தேடிக்கொடுக்கிறதே ஒழிய, அவர்கள், இருந்த இடத்திலேயே இருக்கின்றனர்!



